Телевизор.

1 вариант.

Цель. Учить выкладывать фигуры в соответствии с предложенным сюжетом; по позе персонажа определить его действия.

Материал. Фланелеграф в виде телевизора, фигурки цыплят в разных позах (стоит, идёт, бежит, клюёт, смотрит вверх, бежит в сторону). У ведущего дополнительные фигурки: куст, гусеница, воробышек (летящий и клюющий). Все фигурки с обратной стороны подклеены фланелью.

Ход игры. Ведущий раздаёт детям по одной фигурке цыпленка. У всех играющих цыплята в разных позах. Ставит перед детьми телевизор и объясняет правила игры: «Все вместе мы покажем мультфильм про цыплёнка. Я буду рассказывать, а вы прикладывайте к фланелеграфу ту фигурку, которая делает то, о чём я буду говорить. Если кто-то из вас выберет не ту фигурку, мы все скажем: «Телевизор сломался!». Тогда эту фигурку надо будет вернуть на место. Если фигурка цыпленка будет выбран правильно, хлопнем 

в ладоши три раза».

Ведущий прикрепляет слева на экране кустик и рассказывает: «По двору к кустику шел цыпленок (выкладывает фигурку идущего цыпленка). Вдруг  он услышал за кустиком какой-то шорох и остановился (снимает с фланелеграфа фигурку идущего цыпленка; ребёнок прикладывает новую фигурку – стоящего цыпленка). Шорох повторился, и цыпленок быстро побежал к кустику (меняет фигуры). Цыпленок остановился и наклонил голову (смена фигурок). Посмотрел под кустик, а там ползет большая мохнатая гусеница (выкладывает под кустом гусеницу). «Фу, какая противная и страшная!» - подумал маленький цыпленок, повернулся и побежал назад (смена фигурок). Вверху кто-то зачирикал. Цыпленок поднял голову и посмотрел вверх (пауза), Там летел воробышек (прикрепляет на фланелеграф воробышка) и весело чирикал. Цыпленок закричал: «Спускайся вниз, на землю, будем вместе зёрнышки клевать! Вон их, сколько насыпал моя хозяйка» (прикладывает изображения зёрнышек). Спустился воробышек на землю и стал  вместе с цыпленком клевать вкусные зернышки, (ребёнок прикладывает фигурку клюющего цыпленка, а ведущий – фигурку клюющего воробышка).

Ведущий говорит, что первая серия мультфильма закончилась. Даёт оценку действиям детей.

2 вариант.

Цель.

Учить в соответствии с сюжетом рассказа, располагать персонажи относительно друг друга и в нужных позах.

Материал.

К материалу 1 варианта добавляются фигурки утёнка в разных позах и повёрнутые в разные стороны. У ведущего фигурка котёнка.

Ход игры. Ведущий говорит, что сегодня состоится показ второй серии мультфильма про цыпленка и его друга – утёнка. Правила игры те же.

Ведущий рассказывает: «Идёт цыпленок по двору, а навстречу ему утёнок (двое детей располагают фигурки). Подошли они друг к другу поближе и остановились (фигурки идущих сменяются на  фигурки стоящих).

Поздоровались друзья, и цыпленок рассказал утенку, что под кустом живет большая мохнатая гусеница. Утёнок сказал, что не боится гусениц и сейчас прогонит их прочь со двора.  Утёнок пошёл вперёд, а цыпленок за ним (смена фигурок). Только они подошли к кусту, как от туда выскочил рыжий котёнок и погнался за ними (к экрану прикладывают фигурку котёнка). Утёнок и цыпленок бросились бежать. Впереди бежал цыпленок, а за ним утёнок (смена фигурок). Котёнок так и не догнал друзей».

Ведущий говорит, что вторая серия закончилась, и подводит с детьми итог игры.

Сложи такой же предмет.

Цель. Учить различать в предметах детали овальной и круглой формы; находить различия в частях двух одинаковых предметах (парные картинки); выкладывать предметы точно по образцу с учётом формы и величины их частей.

Материалы. Парные картинки (8 – 10 шт.) с изображениями одинаковых предметов, отличающиеся друг от друга формой одной или нескольких частей. Каждая карточка с парными картинками имеет две свободные клетки для выкладывания предметов из частей; круги из цветного картона трёх размеров (диаметром 2 см, 3см, 5см,); овалы размером  2 х 3,5 см, 3 х 5 см, 4 х 6,5 см.

Ход игры. Раздать каждому ребёнку по карточке, а на середину стола поставить низкую коробку или поднос с кружками и овалами разной величины и цвета.

Предложить детям рассмотреть картинки: двух зайчиков, двух мишек и др. и ответить на вопрос: «Чем эти зверюшки отличаются друг от друга?». Желательно, чтобы дети при ответах сравнивали по форме сразу две части предметов («У одного зайчика головка круглая, а у другого овальная»).

 Игровые задания.

1. Подобрать точно такие же по форме и по величине детали и наложить их на детали нарисованных предметов.

2. Выложить из овалов и кругов на свободных клетках карточки такие же предметы.

3. Поменяться с соседом карточкой, рассмотреть, какие предметы на ней нарисованы, и попросить у воспитателя фигуры (овалы и круги большие, маленькие или средние) для выкладывания предметов. Например: «Для одного цветка мне нужны маленькие круги, а для другого – маленький кружок и маленькие овалы».

Дидактическое упражнение «Осенние ветки».

Цель. Закрепить представления об оранжевом, желтом и красном цветах; упражнять детей в подборе листьев по названному цвету.

Материал. Картонные карточки с нарисованной веткой (по числу детей); листья красного, желтого и оранжевого цветов, вырезанные из тонкого картона и обклеенные с двух сторон цветной бумагой (примерно по 5 – 6 шт. каждого цвета на ребёнка).

Ход занятия. Воспитатель раздаёт каждому играющему по одной карточке с изображением ветки. На середину стола ставит низкую коробку или поднос с листьями разного цвета.

Рассказывает: «Наступила осень. Листья на деревьях стали другого цвета. Были зелёные – стали жёлтые, красные, оранжевые (показывает три листика). Мы с вами пошли как будто в парк. У входа в парк росло высокое дерево с жёлтыми листьями. Срезали мы одну ветку для осеннего букета. Приложите к своей ветке жёлтые листья».

Дети выбирают на подносах несколько жёлтых листиков и прикладывают их к своей ветке. Воспитатель спрашивает  у нескольких детей, какого цвета листья на их ветке. Предлагает снять жёлтые листики и положить их снова на поднос.

Педагог продолжает рассказ: «Пошли мы дальше, возле скамейки увидели дерево с оранжевыми листочками и срезали ещё одну ветку. Покажите, какую ветку мы срезали». Дети выбираю оранжевые листья, и прикладывают к своим веткам. С помощью вопросов воспитатель уточняет название цвета.

Далее рассказ ведётся о дереве с красными листьями, потом о дереве с красными и оранжевыми листьями и, наконец, о дереве с разноцветными (три цвета) листьями.

При ошибках в подборе цвета нужно снимать у детей с ветки эти листья и называть их цвет: «Это красные, а не оранжевые листья. Найди на подносе оранжевые листочки, вот такие».

Педагог заканчивает рассказ: «Все деревья в парке были красивыми, яркими. Но я хочу узнать, дерево с какой листвой больше всего вам понравилось. Покажите на своей ветке».

Дети выбирают листья, а потом рассказывают: «Мне понравилось дерево, у которого были листья жёлтого (оранжевого и тд.) цвета».

В заключении можно сказать: «Кто расскажет, букет, из каких веток будет стоять в вазе у нас в группе, когда мы вернёмся из парка в детский сад? Вспомните, ветки, с какими по цвету листьями мы срезали с деревьев».

Заслушиваются рассказы двух – трёх детей.

Дид. игра. «Закончи узор на коврике»

Цель. Учить детей подбирать недостающие элементы узора (круги, квадраты, треугольники, прямоугольники, овалы), чтобы узор получался симметричным (1-й вариант); подбирать элементы для контурного узора, чтобы по цвету, узор получался симметричным (2-й вариант).

Материал. Карточки (15 х 15см.) с узором из цветных геометрических фигур. В каждом узоре 2 – 3 фигуры контурные (1-й вариант). Карточки (15 х 15см.) с контурным узором (2-й вариант). Квадраты и круги (3,5 х 3,5 см), прямоугольники и овалы(3,5 х 5 см) из цветного картона .

Ход игры. 1-й вариант.

Ведущий раздаёт детям по 1-2 карточки с незаконченным узором. Геометрические фигуры кладёт на общий поднос посередине стола и предлагает играющим закончить узор на коврике, т.е. найти на подносе фигурки нужного цвета и формы, и наложить их на контурные изображения. Узор должен получиться симметричным. Ошибочно выложенные элементы узора ведущий снимает с карточки ребёнка и предлагает снова найти нужные детали. Дети обмениваются карточками, и игра продолжается.

2-й  вариант.

Ведущий раздаёт детям по одной карточке с контурным узором и предлагает самим подобрать цветные геометрических фигур  для коврика так, чтобы узор на нем получился симметричным  по цвету, а потом рассказать, какого цвета  элементы украшают коврик. За правильное описание узора, ребёнок получает фишку.

3-й вариант.

«Найди ошибку». Ведущий за ширмой накладывает на три карточки (для 1-го варианта) цветные квадратики и кружки, и намеренно допускает на одной карточке ошибку по форме. Затем открывает ширму и предлагает найти ошибку. Заметивший ошибку ребёнок поясняет, какая фигура должна быть на этом месте. Например: «Здесь должен быть не треугольник, а круг». За правильный ответ ребёнок получает фишку и т.д.

Дид. игра «Что одинаковое, что разное?»

Цель. Учить различать квадрат и прямоугольник; через сравнение двух одинаковых предметов (домики, клоуны и др.) видеть различия в форме отдельных частей; упражнять в составлении предметов, тождественных образцу.

Материал. Карточки разделены на четыре клеточки. В двух клеточках изображены одинаковые предметы, составленные из квадратов и прямоугольников, отличающиеся формой отдельных частей; маленькие карточки с цветным изображением одного из предметов, нарисованных на большой карточке; квадраты и прямоугольники из картона, обклеенные с двух сторон цветной бумагой, по величине соответствующие частям предметов, и другие фигуры: круги, треугольники; фишки.

Ход игры.

Ведущий раздаёт детям по одной большой карте. На середину стола ставит поднос с геометрическими фигурами и фишками.

Ведущий показывает детям свою карту с предметами и спрашивает, одинаковые ли домики, нарисованные в клетке. Объясняет, что бы узнать это, надо сравнить домики. Сначала нужно посмотреть на крыши – одинаковые ли они. Потом посмотреть на стены – одинаковы ли. А теперь надо сравнить окошки. Чем же отличаются друг от друга окошки у домиков?  (У одного домика окошко квадратное, а у другого прямоугольное.)

1-й вариант.

Затем ведущий предлагает сравнить по частям свои предметы и на ту часть, которая отличается от части первого предмета, положить фишку. У тех, кто правильно выполняет задание, фишка остаётся, у те, кто ошибся, забирает её. 

Дети обмениваются карточками и ищут различия в частях других предметов.

2-й вариант.

Ведущий раздаёт детям карточки и показывает цветную карточку. Объясняет, что эту карточку нужно положить на свободную клетку возле того предмета, у которого точно такие же все части.

Кладёт все остальные карточки на середину стола, дети берут и помещают на клетку возле такого же предмета. За правильное выполнение выдаётся фишка.

Ведущий спрашивает, почему ребёнок положил цветную картинку именно в это место, а не в другом.

3-й вариант. Ведущий предлагает возле одной картинки поместить цветную карточку, а возле другой выложить точно такой же предмет из частей, какой там нарисован. Для этого нужно взять квадраты, прямоугольники и другие части ( круги – колёса, треугольники – крыши) из коробочки. Подчёркивает, что выбирать части нужно такие же по величине, как на нарисованном предмете.

Если детям труден отбор и по форме, и по величине, они могут наложить части на нарисованный предмет, и, если те совпадут, снять их и поместить предмет рядом на свободной клетке. За правильно выполненное задание ребёнок получает фишку.

           Дид. игра «Угадай по описанию».
Цель. Учить детей, слушая описание характерных особенностей внешнего вида животного, находить его на картинках среди четырёх-пяти изображений (1-й вариант); найти животное, только по описанию без опоры на наглядный материал (2-й вариант); узнавать животное по его части (3-й вариант).

Материал. У воспитателя пять предметных картинок с изображениями ежика, мышки, зайца, поросёнка, медведя; фишка; картонный домик с прорезным окошком для 3-го варианта игры; ширма.

Ход игры. Воспитатель раскладывает перед детьми предметные картинки с изображениями зайца, ёжика, мышки, поросёнка и медведя. Спрашивает, кто нарисован на этих картинках. Предлагает поиграть в игру «Угадай по описанию».

Объясняет правила игры: «Я буду рассказывать вам про одного из этих животных, описывать его, какое оно. Тот, кто догадается, про кого я рассказала, подойдет ко мне и шепнёт на ухо, как называется это животное. За  правильный ответ он получит фишку».

Описания внешнего вида животных.

Ёжик это животное серого цвета. У него острая мордочка, черный носик. Хвостик такой маленький, что его совсем не видно. На мордочке и животике шёрстка мягкая, а спина и бока покрыты острыми колючками. Кто это?

Мышка. Это маленький зверёк серого цвета. У него  острая мордочка, круглые уши и длинный тонкий хвост.

Зайчик. Этот зверёк может быть разного цвета – и серый, и белый. У него длинные задние ноги, по этому он не ходит, а прыгает. У зверька короткий хвост и длинные уши.

Мишка. Это большой сильный зверь. У него зубастая пасть, Круглые уши, короткий хвост, когтистые лапы. Он коричневого цвета.

Поросёнок. У этого животного нет шерсти, есть только редкая щетина (такие жесткие волоски), через которую просвечивает розовая кожа. Хвостик у него тонкий, закрученный. Нос похож на пятачок.

При описании животного характерный признак следует называть в конце.

При втором варианте игры воспитатель кладёт на свой стол  картинки и загораживает их от детей ширмой.

Предлагает детям угадать животное только по описанию. Отгадавший животное ребёнок подходит к воспитателю и молча указывает на картинку. За ним поочерёдно подходят другие дети. За правильно угаданное животное ребёнок получает фишку.

При третьем варианте игры воспитатель ставит перед детьми картонный домик и объясняет, что в нем спрятался какой-то зверёк. Через окошко его можно увидеть не целиком: только голову, уши, хвостик или лапки. Кто узнаёт зверька, который спрятался в домике, получит фишку. Отгадку нужно говорить тихо на ухо педагогу.

 Для этого варианта можно нарисовать одинаковые по величине домики с окошком и изобразить те или иные характерные части тела животного.

Если на одном занятии будут проведены два – три варианта игры, то в конце подсчитывают, кто, сколько получил фишек за правильные ответы.

Дид. игра «У кого другой снеговик»

Цель. Учить детей находить различия и сходства в деталях одинаковых предметов.

Материал.  Предметные картинки с изображениями снеговиков, отличающихся друг от друга головными уборами и предметами в руках – два одинаковых набора картинок по 6 шт.; головные уборы на снеговиках: ведёрка, кастрюля, миска, сковородка, колпачок, корзинка; предметы в руках: ветка ели, ветка рябины, клюшка, шарик, лопатка, метёлка; наборное полотно.

1-й вариант. Ход игры.

Играют шесть человек и ведущий. Один набор картинок ведущий берёт себе, картинки из другого набора кладёт на середину стола изображениями вниз.

Объясняет детям игровые действия и правила: «Я вам покажу своего снеговика. Посмотрите, что у него надето на голове и что он держит в руке. Тот, кого я вызову, возьмёт любую картинку со снеговиком. Мы сравним их и узнаем, чем они отличаются. Сравнивать будем так, как будто  наши снеговики разговаривают друг с другом».

Воспитатель. У меня на голове ведёрко. А у тебя?

Ребёнок. А у меня колпачок.

Воспитатель. У меня ветка ели. И т.д.

Картинки с двумя разными снеговиками ведущий вставляет в кармашки наборного полотна.  Затем показывает другую картинку, и игра продолжается, пока не образуется шесть пар разных снеговиков. Ведущий подчёркивает, что в каждой паре снеговики с разными головными уборами и разными предметами в руках.

Примечание. Если ребёнок возьмет из набора картинку такую же, как у воспитателя, он её меняет на другую.

2-й вариант. «Найди одинаковых снеговиков»

Вставить в наборное полотно 4 –6 картинок с изображениями разных снеговиков. Загородить наборное полотно ширмой и поменять одну картинку на другую из второго набора.

Открыть картинки и спросить, все ли снеговики разные. Тот, кто найдет одинаковых снеговиков, получит лишнюю парную картинку, Выигравшими считаются дети,  которые получили парные картинки.

Начинать игру можно с четырьмя картинками, если дети легко справляются с игровым заданием, целесообразно увеличить количество картинок  до шести и менять не одну картинку, а две.

