
Игры 

с песком.

Примерные задачи и материал для игр с песком.

Младшая группа.
Задачи.

Формирование устойчиво​го мотива к активной со​вместной деятельности.

Обучение навыкам работы с песком (сухим и мокрым)
Материал.

Пластиковые ведра, совки, лопатки, формочки, не​крупные игрушки и т. п. Различный дополнитель​ный материал:
—  дощечки;
—  фанерные трафареты (изображения людей, зна​комых детям животных, транспортных средств.
Средняя группа.

Задачи.
Стимулирование самостоя​тельности и проявления навыков самоуправления в совместной деятельности (подгруппы из 3—4 чело​век)
Создание условий для са​мостоятельной постановки целей, поиска детьми конструктивных решений, исходящих из их собствен​ного опыта, для планиро​вания работы самими ребятами или с помощью взрослых.
Формирование умения объединять постройки об​щим сюжетом, добиваться конечной цели (сделать пруд, пляж, посадить парк) Воспитание бережного от​ношения к результатам труда.

Материал.
Те же материалы, что и в младшей группе, но в боль​шем количестве. Пластины из пластмассы — разного размера и формы, кусочки разноцветного оргстекла, пластмассы. Природный материал: вет​ки, корни, камешки, ра​кушки и т. п.

Старшие группы.

Задачи.

Продолжение формирова​ния умения объединять постройки общим сюжетом и добиваться конечной це​ли.
Закрепление навыка до​говариваться для реализа​ции многообразных и ин​тересных сюжетов.
Материал.

Мелкие игрушки, предназ​наченные для реализации цели.
Многообразный дополни​тельный материал:

—  обрезки пластмассовых шлангов;
—  трубки разного диамет​ра;
—  куски пенопласта, поро​лона,   шпагата,   тесьмы, цветной проволоки (в обо​лочке);
—  пластмассовые и метал​лические коробки;
—  банки разной формы и размера;
—  емкости для наполне​ния водой;
—  полиэтиленовая пленка для застилания дна соору​жений из песка (бассейнов, прудов, озер, рек).

Примерная тематика построек из песка и предполагаемые действия детей.

Младшая группа
—  Угощение для кукол — сгребать песок в неболь​шие кучки совком, лопаткой, утрамбовывать их, выка​пывать в песке ямки, накладывать песок в маленькие низкие формочки и мастерить пирожки, пряники, тор​ты и другие угощения.
—  Будка для собаки — сгребать песок в кучку, уп​лотнять и делать углубления совком, чтобы в это нехит​рое сооружение поместить игрушку — собачку.

· Дорожка — продвигать дощечку, лежащую плашмя, сделать кочку и ямку. Постройку обыграть: «По кочкам, по кочкам, по ровненькой дорожке, в ямку — бух!»

· Формочки — наполнять формочку песком и уплотнять его; опрокинуть, постучать, поднять, мастерить из образовавшихся фигурных холмиков торты, башни, домики.

· Сюжетное строительство — пытаться сооружать из песка горки, скамейки, ворота, столы, стулья, мос​тики (например, два куличика ставят рядом, поверх на​кладывают пластину).

· Заборчик — сгребать песок с двух сторон руками, уплотнять его, постепенно подстраивая сооружение в длину по направлению к себе.

Средняя группа.

· Сюжетное строительство — закрепить умение формировать различные детали, сооружать несложные постройки, объединяя их общим содержанием, укра​шать эти постройки. Можно под руководством взросло​го строить высокую башню из трех форм разного объе​ма (большая, средняя, маленькая).

· Горки — самостоятельно сооружать разные гор​ки (высокие, низкие, широкие, узкие).

· Дома — строить из песка дома, используя куби​ческие формы, украшать их разноцветными окнами, вдавливая в песок кусочки оргстекла.

—
Тоннели — рыть тоннели в куче песка. Дети лю​бят это занятие, прорывают тоннели вдвоем с обеих сто​рон, пока не соединятся внутри кучи их руки.

Старшая группа

—
Сооружение сложных и крупных построек. Воспитатель показывает, как с помощью лопатки или дощечки вырезать из утрамбованного песка дома, корабли, машины, поезда, мебель. Для этого приспосабливают деревянные рамки, полые кубы, банки без дна, от​резки пластмассовых труб большого диаметра и т. п.

· Создание крупных сюжетных построек. Интересно строить высокие дома, дворцы, терема, театры, раке​тодромы, прокладывать дороги, сооружать бассейны, стадионы, детские сады, деревни; украшать цилиндри​ческие высотные дома с лоджиями, вставляя в ряд сверху вниз на одинаковом расстоянии кусочки оргстек​ла или фанеры; устанавливать на зданиях телевизион​ные антенны из цветной проволоки, прокладывать про​вода между мачтами уличных фонарей.

· Строительство по темам знакомых сказок и ра​зыгрывание сказочных сюжетов: «Царевна-лягушка», «Заячья избушка», «Снежная королева», «Аленький цветочек» и др.

· Строительство из «жидкого» песка. Педагог по​казывает ребятам новый прием работы с песком: насы​пать песок в ведро, смешать с водой, набрать получив​шуюся «кашу-малашу» в ладошки и выпускать струй​кой. Песок при этом ложится узорами. Так можно (строить высокие дворцы, замки, башни и другие соору​жения конусообразной формы, постепенно наращивая постройку в высоту и ширину.

· Использование бросового материала, который не портится от влаги (катушки, поролон, пенопласт, цвет​ная клеенка, проволока). Для устройства комнаты для кукол можно сделать мебель из молочных пакетов, а из клеенки, палочек, катушек изготовить флажки, флаг​штоки, дорожные знаки.

· Рисование на песке песком.

· Устройство садика из песка и камней.

· Сооружение песочных часов.

· Строительство песочного города.
































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































