Проект «Родной город»

Цель: Обобщить и систематизировать знания детей об известных людях родного города. 

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Вид проекта: Познавательно-творческий

Авторы: Баркова Т.Б., воспитатель МДОУ № 3 «Лукошко»
Участники: дети подготовительной к школе группы № 10, родители воспитанников, педагоги группы.
Продолжительность: краткосрочный (с 05.10.15 по 10.10.15)

Проблема: дети имеют недостаточно знаний об известных людях родного города.

Задачи. Обобщить и систематизировать знания детей о родном городе, познакомить детей с историей возникновения города. Воспитывать нравственно-патриотические чувства к своей малой родине.
Первый день «ИСТОРИЯ ОСНОВАНИЯ НАШЕГО ГОРОДА»
Цель: познакомить с историей основания нашего города.

1.этап. Мотивирование к деятельности.

На столике удивления находится фотография  города Тутаева.

- Что изображено на этой фотографии? (наш город)

- Что вы можете рассказать о своем городе? ( рассказы детей)

Вывод: это  наш город, в котором мы живем. В городе есть детский парк, детские  сады, школы, многоэтажные дома и тд.

2 этап. Создание проблемной ситуации. 

 Как появился наш город?

(ответы детей)

3 этап. Открытие удивительного рядом.  Древний русский город Тутаев (до 1918 года Романов-Борисоглебск) разделяется Волгой на две части. На левом берегу, крутом и высоком, — бывший город Романов, на правом, более пологом, — бывший Борисоглебск. Зимой 1238 года Ярославль был захвачен татаро-монголами. Некоторые жители, спасаясь от захватчиков, покинули город и в жутком Черном лесу, примерно в 35-37 верстах от Ярославля, на правом берегу Волги основали поселение. Уже через год оно в связи с постройкой церкви Бориса и Глеба стало называться Борисоглебская слобода. 
От нее на левом берегу Волги взял свое начало город Романов. Основателем города был угличский князь Роман Владимирович (1261-1285), чье имя и получило новое поселение. 
Город разрастался, становился многолюдным и  красивым. Сначала постройки в нашем городе были деревянные. И только в XVII веке в городе появляются каменные здания: Крестовоздвиженский собор (1658), Благовещенская церковь (1660), Покровский храм (1674), на Борисоглебской стороне — Воскресенский собор (1652-1678). Позднее, в XVIII веке, на романовской стороне построена Казанская - Преображенская церковь (1758). 
В 1822 году Романов и Борисоглебск в целях экономии по управлению были объединены в один город, который стал именоваться Романов- Борисоглебск, получив герб, составленный на основе гербов двух старых городов. Известно, что население занималось огородничеством, выращиванием овощей. Особой популярностью пользовался романовский лук, выведенный местными жителями. Этот лук известен был по всей России, как обладающий высокой урожайностью и прекрасными вкусовыми качествами. Наш город является так же родиной романовской овцы. Овчины из этой породы считались лучшими в мире. В 1851 году на всемирной выставке в Лондоне и в 1867 году в Париже изделия из романовской овцы были отмечены высокими наградами.
4 этап. Продуктивная деятельность. 

Дети подходят к ковру, на котором разложены схемы построек, приготовлен строительный материал. Дети вместе с воспитателем решают построить город. Договариваются кто, что будет строить, где расположат эти объекты.

Конструирование из крупного строителя «Мой город», с опорой на схемы.
5 этап. Самоанализ, анализ. По окончании работы, отметить какой получился красивый город, благодаря совместной работе.

ПРОГУЛКА. На прогулке дети играют в русские народные игры

 «Обыкновенные жмурки»
Водящему – «жмурке» завязывают глаза, заставляют повернуться несколько раз вокруг себя, затем спрашивают: 
- Кот, кот, на чём стоишь? 
- На квашне. 
- Что в квашне? 
- Квас. 
- Лови мышей, а не нас. 
После этих слов участники игры разбегаются, а «жмурка» их ловит. Кого он поймал, тот становится «жмуркой».
 Фанты.

Игра   начинается   так.   Ведущий   обходит   иг​рающих и каждому говорит: 

Вам прислали сто рублей. 

Что хотите, то купите, 

Черный, белый не берите, 

«Да» и «нет» не говорите!

После этого он ведет с участниками игры беседу, задает разные провокационные во​просы, с тем чтобы кто-то в разговоре произнес одно из запрещенных слов: черный, белый. да, нет. Тот, кто сбился, отдает водящему фант. После игры каждый проштрафившийся выкупает свой фант.
Играют  не  более десяти   человек,  все  участ​ники  игры  имеют  по несколько фантов. Дети в  игре  внимательно слушают  вопросы  и  сле​дят за своей речью. Ведущий ведет примерно такой разговор:
- Что продается в булочной? 

- Хлеб. 
- Какой?
- Мягкий

- А какой хлеб ты больше любишь: черный или белый?
- Всякий.
- Из какой муки пекут булки?
- Из пшеничной.    И  т. д. 

При   выкупе   фантов  участники   игры   приду​мывают для хозяина  фанта  интересные зада​ния.  Дети  поют   песни,  загадывают  загадки, читают стихи, рассказывают короткие смешные истории,     вспоминают     пословицы     и     пого​ворки, прыгают на одной ножке. Фанты могут выкупаться сразу же после того, как проиграют несколько человек. Правила    игры.    На    вопросы    играющие должны   отвечать   быстро.   Ответ   исправлять нельзя.   Ведущий может вести разговор одно​временно  с   двумя   играющими.   При   выкупе фанта ведущий не показывает его участникам игры.
Вторая половина дня. Рисование на тему «Древний русский город Тутаев». С/р игра «Семья»
Разучивание стихотворения  «Город мой любымый»
Город мой любимый,
Город мой родной,
Ты зеленый летом,
Осенью цветной.
Чистый, белоснежный
Ты стоишь зимой,
А весной ты нежный…
Я горжусь тобой!
Пусть ты не столица,
Но люблю тебя,
И знакомых лица радуют меня.
На большой планете
Городов не счесть,
На широкой Волге 
Самый лучший есть!
Подведение итога дня: Что доброго мы сегодня сделали?

Второй  день «Красноармеец Илья Тутаев»
Цель: познакомить с  героическим поступком Тутаева.

1.этап. Мотивирование к деятельности.
- Я предлагаю поиграть в игру «Имена» (дети встают в круг и бросают мяч друг другу называя имя товарища)

- У каждого из вас есть имя. Кто дал вам это имя? (родители)

- Как называется наш детский сад? Кто дал ему это название? (ответы детей)
- Что еще имеет свое название? (магазины, парикмахерские и тд)

- Кто дал им эти названия?
- Зачем мы называем разными именами людей, даем разные названия учреждениям, магазинам итд.?
Вывод: имя и название дает индивидуальность, уточняет, выделяет из множества. 
2 этап. Создание проблемной ситуации. 

 - А есть ли имя  у нашего города? Какое? (Тутаев) 
 - Кто дал  ему это имя?
3 этап. Открытие удивительного рядом.  ТУТАЕВ ИЛЬЯ ПАВЛОВИЧ (1897-1918) родился в семье крестьянина Бежецкого уезда Тверской губернии. Учился Илья в начальной школе г.Бежецка, «но уже после двух лет учения оставил школу». В 1912 году семья Тутаевых переехала в Романов-Борисоглебск. Тутаев рос в дружной и трудолюбивой семье. Семья жила бедно, чтобы помочь отцу, Илья работал в земской овчарне. Познал тяжелый труд батрака. Он был самым обыкновенным деревенским пареньком, которому было ничего не чуждо: и бесшабашность, и веселье, и озорство. По воспоминаниям друга детства Рысева, Илья Тутаев был человеком добрым, отзывчивым, готовым для товарища отдать «последнюю рубашку». В 1916 году его взяли в армию.  Летом 1918 года он одним из первых вступает в формирующийся в городе отряд Красной Армии. А погиб Тутаев так…..
«Свет зари еще не коснулся воды, темной, свинцовой. Казалось, Волга спит ровным, спокойным сном. Но обманчива тишина. Было в ней что-то напряженное, тревожное. Изредка тишина нарушалась приглушенными расстоянием раскатами стрельбы, доносившейся со стороны Ярославля. Оттуда же были видны и отблески зарева от пожаров.

Небольшой колесный пароход «Товарищ Крестьянин» шел из города Романова-Борисоглебска к Ярославлю.

Вот он поравнялся с двухэтажной дачей ярославского городского головы Лопатина (дача расположена на левом берегу в 18 километрах от Ярославля, неподалеку от села Устье).

Красноармейцы недавно сформированного отряда, в котором насчитывалось около 30 человек, в эту ночь, с 10 на 11 июля 1918 года, почти не спали. Все знали, что отряд выполняет боевое задание, что в Ярославле в начале июля вспыхнул контрреволюционный мятеж, что ярославские рабочие, на помощь которым пришли красноармейские отряды из других городов (отряд из Романова-Борисоглебска прибыл одним из первых), ведут бои с белогвардейцами-мятежниками, бои упорные, жаркие.

Командир отряда М. И. Лебедев, комиссар Н. Н. Панин получили известие, что на дачах по Волге, от Романова-Борисоглебска до Ярославля, возможно, скрываются группы контрреволюционеров, что на даче Лопатина, в частности, закрепились белогвардейцы.

Нужно было помочь ярославским товарищам в борьбе с мятежниками – уничтожить это контрреволюционное гнездо.

Отряд получил задание произвести разведку. На рассвете человек восемь неслышно высадились на берег и быстро направились к двухэтажному зданию дачи, находящемуся у самого сосняка.

Бойцы во главе с командиром М. И. Лебедевым решили проникнуть внутрь дачи. Дверь была заперта. На стук долго никто не отзывался. Наконец дверь открыли. Когда красноармейцы вошли в небольшую прихожую, то увидели офицерские шинели. Сомнений быть не могло: на даче враги, они притаились. И вдруг с лестницы, ведущей на второй этаж, загремели выстрелы. Командир, тяжело раненный, упал. Бойцы, отстреливаясь, понесли командира к пароходу. В это время все остальные красноармейцы, сошедшие на берег, спешили на помощь. Перестрелка усилилась. Часть бойцов, чтоб точнее вести прицельный огонь, залегла на береговом спуске.

Среди красноармейцев находился и рядовой Илья Тутаев, смелый, неунывающий, веселый. В отряде он был уважаемым человеком. В трудную минуту всегда готов был помочь товарищу, делился с друзьями последним куском хлеба, щепотью махорки. Любил шутку и острое русское словцо и сам за словом в карман не лез: в запальчивости так мог отбрить – лучше нельзя.

Комиссар отряда Н. Н. Панин, взявший на себя руководство боем, приказал окружить дачу. Белогвардейцы заметили это. Из окон второго этажа они стреляли из винтовок и маузеров. Особенно частая стрельба велась из крайнего окна.

Тутаев, приподнявшись над обрывчиком, определил, откуда бьет враг. Затем прицелился. Выстрелил. Зоркий глаз, умение владеть оружием не подвели. Крайнее окно замолчало. Воспользовавшись минутным замешательством белых офицеров, красноармейцы ринулись к даче. Поднялся для решительного броска и Тутаев. И в этот момент пуля врага поразила бойца, он получил смертельное ранение и тут же упал на росную траву головой вперед, навстречу набегавшему ветру. Так на рассвете 11 июля погиб Илья Павлович Тутаев.

Бой продолжался. Сопротивление белогвардейцев становилось менее уверенным. Враги чувствовали неизбежное приближение разгрома.

Илья Павлович Тутаев — первая жертва отряда в борьбе против контрреволюционеров-мятежников».

4 этап. Продуктивная деятельность. 

-Илья Тутаев был солдатом, защитником нашего города. Кто защищает нашу родину сейчас? (моряки, пограничники, десантники и тд.)
Дети вместе  с  воспитателем рассматривают картинки разных родов войск, обращая внимание на форму военных.

- Я предлагаю вам из пластилина слепить фигура людей- защитников отечества.

Лепка из пластилина «Защитники отечества»
5 этап. Самоанализ, анализ. По окончании работы оформить выставку, полюбоваться работами.
ПРОГУЛКА. Возложение цветов к памятнику Тутаева.
Вторая половина дня. Чтение стихотворения «Здравствуй, Родина моя!»

Утром солнышко встает,
Нас на улицу зовёт.
Выхожу из дома я:
– Здравствуй, улица моя!

Я пою и в тишине
Подпевают птицы мне.
Травы шепчут мне в пути:
– Ты скорей, дружок, расти!

Отвечаю травам я,
Отвечаю ветру я,
Отвечаю солнцу я:
– Здравствуй, Родина моя!
(В. Орлов)

С/р игра «Защитники отечества»

Подведение итога дня: Что доброго мы сегодня сделали?

Третий  день «Валентина  Терешкова»

Цель: формировать представления о космосе 
1.этап. Мотивирование к деятельности.
На столике удивления дети обращают внимание на книгу «Космос в картинках», фотографии и иллюстрации про космос. Воспитатель интересуется у детей, что они знают о Космосе. Дети рассказывают о том, что они знают.
Воспитатель подводит итог детским высказываниям: Космос – это огромная вселенная без начала и конца.

2 этап. Создание проблемной ситуации. 

- Как можно изучить космическое пространство?  (ответы детей) 
- Кто первый отправился в космос?

- Как зовут первую женщину, которая отправилась в космос?
3 этап. Открытие удивительного рядом.  Валентина Терешкова родилась 6 марта 1937 года в деревне Масленниково Тутаевского района Ярославской области в семье колхозников. Отец работал трактористом, мать занималась домашним хозяйством, трудилась в колхозе. 
В годы Великой Отечественной войны отец погиб на фронте, и мать с тремя детьми перебралась в город Ярославль. Там маленькая Валя пошла в школу. Закончив школу, поступила учиться дальше, затем стала работать.  Кроме работы и учебы посещала местный аэроклуб, занималась парашютным спортом, совершила 163 прыжка с парашютом. Ей был присвоен первый разряд по парашютному спорту.
Потом была зачислена в отряд советских космонавтов. Прошла полный курс подготовки к полетам на кораблях типа Восток. 16 - 19 июня 1963 года первой из женщин в мире совершила полет в космос на космическом корабле Восток-6. Полет перенесла довольно тяжело, и это, вероятно, стало одной из причин того, что следующий полет женщины в космос состоялся только через 19 лет. Продолжительность полета составила 2 суток 22 часа 50 минут.
4 этап. Продуктивная деятельность.
- Я вам предлагаю отправиться в космическое путешествие. Вы хотите? 
ПРОГУЛКА. Подвижная игра «Ждут нас быстрые ракеты»

На площадке  раскладываются обручи-ракеты. На несколько штук меньше, чем играющих. Дети берутся за руки и идут по кругу со словами:

-Ждут нас быстрые ракеты
Для полёта на планеты.
На какую захотим,
На такую полетим!
Но в игре один секрет:
Опоздавшим места нет!

После последних слов дети разбегаются и занимают места в «ракетах» (если детей много, то можно усаживаться в одну ракету по два-три человека) и принимают разные космические позы. Те, кому не досталось места в ракете, выбирают самые интересные и красивые позы космонавтов. Затем все становятся опять в круг и игра начинается сначала.

Чтение перед сном: Е.П.Левитан "Твоя Вселенная" Е.П.Левитан "Звёздные сказки"
Вторая половина дня. Д/и «Найди отличия между космонавтами». Складываний созвездий из мозаики. С/Р игра «Путешествие на луну»

Прослушивание старых советских песен
· "На пыльных тропинках далёких планет..." (в исполнении Сергея Трошина)
· "Мы в космос улетаем на работу..."
· "И на Марсе будут яблони цвести"
· Родина слышит, Родина знает (в исполнении Дмитрия Хворостовского, хотя песня скорее про лётчиков)
Подведение итога дня: Что доброго мы сегодня сделали?

 
Четвертый  день «Тутаев глазами художников»
Цель:  познакомить детей с художниками , которые рисовали  город Тутаев

Первая половина дня. 
1.этап. Мотивирование к деятельности.
На столике удивления краски, кисти, бумага.
- Кому это нужно для работы? (художникам)

- Что рисуют художники? (пейзажи, натюрморты, портреты)
2 этап. Создание проблемной ситуации. Кто из художников рисовал наш город?

3 этап. Открытие удивительного рядом. Рассказ воспитателя сопровождается показом картин. 

Братья Чернецовы

В мае 1838 года академики живописи братья Чернецовы написали "Вид города Романова-Борисоглебска". Их интересовала история, нравы, обычаи Поволжья. Братья Чернецовы изобразили на своей картине старинный город, разделенный Волгой на две части, на реке караван парусных судов - романовок, на берегу ватаги бурлаков.
 

                                                   
 

Иван Белоногов                                                

Несколько картин на местную тему написал в первой половине 

19-го века здешний житель, художник-самоучка Иван Михайлович Белоногов.
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Борис Кустодиев

Известный художник Борис Михайлович Кустодиев побывал в Романове в 1906 -1909 годах, когда на его полотнах все чаще стали появляться красочные русские ярмарки, веселые хороводы. В картине "Гулянье на Волге" мастер почти с фотографической точностью нарисовал романовский бульвар с видом на борисоглебскую сторону. Кустодиев сумел запечатлеть основные черты русского провинциального быта. Эта картина хранится в Русском музее.
Картину "Провинция" Кустодиев написал на бывшей романовской базарной площади. Эта простая картина настолько типична для провинции, что в ней узнают и Кострому, и Кинешму, и другие места. Но она имеет точный адрес: торговая площадь старого Романова. В наши дни на месте базарной площади шумит городской парк посаженный в 1945-46 годах в память о Победе.
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4 этап. Продуктивная деятельность. Дети подходят к столам  на котором лежат краски, бумага.

-Я предлагаю вам стать художниками и изобразить в своих картинах наш город.

 Рисование красками «Мой город»
5 этап. Самоанализ, анализ. Выставка рисунков. 

Воспитатель. Что доброго мы сегодня сделали? Что интересного узнали?

 ПРОГУЛКА 
Краски 

Участники игры выбирают  хозяина и двух покупателей.      Остальные игроки - краски.   Каждая краска придумывает себе цвет и тихо называет его хозяину. Когда все краски вы​брали себе цвет   и   назвали  его хозяину,   он приглашает одного из покупателей.
· Кто там?

· Покупатель.
· Зачем пришел?
· За краской.
· За какой?
· За голубой.
Если голубой краски нет, хозяин говорит: «Иди по голубой дорожке, найди голубые сапожки, поноси да назад принеси!» Если же покупатель угадал цвет краски, то краску за​бирает себе.

Идет второй покупатель, разговор с хозяином повторяется. И так они подходят по очереди и разбирают краски. Выигрывает покупатель, который набрал больше красок. Если покупатель не отгадал цвет краски, хозяин может дать и более сложное задание, например: «Скачи на одной ножке по голубой до​рожке».
Правила игры. Хозяином становится по​купатель, который угадал больше красок.

Вторая половина дня. Рассматривание картин.  С/Р игра «Школа». Пластилинография «Воскресенский собор»
          Подведение итога дня: Что доброго мы сегодня сделали?

 
Пятый  день «Ушаков и Толбухин»
Цель: формировать представления у детей о героях войны. 
Первая половина дня. 
1.этап. Мотивирование к деятельности.
 На столике удивления лежат фотографии памятников.

-  Что изображено на фотографиях? (памятники)

- От какого слова образовано слово памятник? (память)
- Кому ставят памятники? (ответы детей)
Вывод: памятники ставят героям, выдающимся людям, которые проявили отвагу, внесли большой вклад  в историю России, родного города.

2 этап. Создание проблемной ситуации. 
- Какие памятники установлены в нашем городе? (Толбухину, Ушакову)

- Что они сделали для нашей Родины?

3 этап. Открытие удивительного рядом. 

Федор Иванович Толбухин родился в деревне Андроники Ярославской области в крестьянской семье. Семья была многодетной, поэтому отец Федора и его старший брат Александр почти всё время находились на заработках в Петербурге. Федор окончил сельскую церковно-приходскую школу, а затем училище. Когда ему исполнилось 13 лет, умер отец. Старший брат забирает Федора к себе в Петербург. Затем он пошел служить в армию. Толбухин командовал сначала взводом, затем ротой и, наконец, батальоном этого полка. Толбухин пользовался большим доверием и уважением солдат. Толбухин поражал организованностью, спокойствием, уверенностью в принимаемых решениях. Он всегда стремился нанести по противнику внезапный удар. Под его умелым командованием во время Великой Отечественной войны русские солдаты одерживали много побед над фашистами.
Федор Федорович Ушаков
Адмирал Ушаков был морским деятелем.
Родился в деревне. Влечение к морю зародилось в душе мальчика под влиянием рассказов старика-односельчанина, служившего моряком на флоте. Шестнадцатилетнего юношу родные отправили в Петербург и определили на учебу в Морской корпус. Ушаков сначала был матросом, а потом стал командовать кораблем. Воевал с врагами защищая территорию России. Плавал по морям, заходя в порты разных стран.
4 этап. Продуктивная деятельность. Оригами «Пароход»
5 этап. Самоанализ, анализ. Выставка поделок. 

Воспитатель. Что доброго мы сегодня сделали? Что интересного узнали?

ПРОГУЛКА 
Пограничники и парашютисты

Пограничники и парашютисты - игра для детей на свежем воздухе. Развивает реакцию и ловкость играющих детей.

Описание игры
Для игры нужна площадка примерно 10 на 20 метров. Игроки делятся на две равные команды - Пограничников и Парашютистов. "Пограничники", взявшись за руки, образуют цепочку, а "парашютисты" бегают по площадке по одному. Цель "пограничников" - поймать "парашютиста" окружив его, для этого крайние в цепочке "пограничники" должны сомкнуть руки. За каждого пойманного "парашютиста" "пограничникам" начисляется одно очко. Игрок, которого поймали, продолжает играть. Потом команды меняются ролями. Выигрывает та команда, которая за одно и то же время наберет большее число очков.

Вторая половина дня. Чтение  С.Я. Маршак «Рассказ о неизвестном герое»
Рассматривание иллюстраций. с/р игра «Моряки» 

Подведение итога дня: Что доброго мы сегодня сделали?
