Конспект занятие по игралочке

«Путешествие в страну Играйка»

во второй младшей группе.
Задачи. Учить детей при сравнении двух предметов выделять параметр длинны, использовать в речи слова «длиннее», «короче».

Закреплять навыки счёта, умение соотносить цифры 1 и 2  с количеством.

Закрепить знания о форме наглядного изображения чисел 1 и 2.

Развивать у детей чувство ритма.

Материал. Ленты одинаковой ширины, разного цвета и длины. (Ленты прикреплены к круглым палочкам, лежат в коробке) Карточки с цифрами 1 и 2. Игрушки: обезьяна, два волка, две белки,  капуста,  две моркови,  огурец, пирамидка, две погремушки, мяч, бубен. Воздушные шарики.

Ход занятия.
Дети заходят в группу, их встречает воспитатель в костюме петрушки.

Воспитатель. Я весёлая игрушка 

                        и зовут меня Петрушка.

                        Здравствуйте ребятки!

Дети. Здравствуй Петрушка!

Воспитатель. Ребята, а вы хотите со мной поехать в страну Играйка? В этой стране только играют.

Дети. Да, хотим.

Воспитатель. Тогда отправляемся в путь, а поедем мы на поезде. Я буду паровоз, а вы вагончики. У каждого вагончика будет свой номер (цифра)- 1 или 2. (Воспитатель вешает детям на шеи карточки с цифрами 1 или 2 и уточняет у детей цифры) Отправляемся в путь, поехали! (дети берутся друг за друга и под музыку имитируют поезд). 

Воспитатель. Посмотрите, мы приехали в зоопарк! Заедем посмотреть?

(На столе игрушки животных: два волка, две белки, одна обезьяна)

Воспитатель. Ребята, какие звери живут в зоопарке? Сколько их?  (дети называют)

А теперь нужно положить каждому животному ту цифру, которая соответствует его количеству. (Цифра 1 или 2) Молодцы! Отправляемся в путь дальше!

(Под музыку дети отправляются дальше)

Воспитатель. Следующая остановка – «Овощной магазин». Что продаётся в этом магазине? (Овощи) Какие овощи? Сколько их? (Один качен капусты,  две моркови,  один огурец) А теперь нужно положить каждому овощу ту цифру, которая соответствует его количеству. (Цифра 1 или 2) Молодцы! Отправляемся в путь дальше! (Под музыку дети отправляются дальше)

Воспитатель. Следующая остановка «Магазин игрушек». Что продаётся в этом магазине? (Игрушки) Какие игрушки? Сколько их? (Одна пирамидка, две погремушки, один мяч) А теперь нужно положить каждой игрушке ту цифру, которая соответствует её количеству. (Цифра 1 или 2) Молодцы! Отправляемся в путь дальше! (Под музыку дети отправляются дальше)
«Поезд подъезжает» ближе к стульчикам.

Воспитатель. А вот и страна Играйка! Долго мы с вами ехали, устали? Для вас приготовлены стульчики, но нужно найти свой стульчик. Если у вас номер вагончика один, то и стул нужно искать с цифрой один, если номер вагончика два, то  стул с цифрой два. (Дети находят соответствующий стул, садятся)

Воспитатель. У меня для вас есть очень интересная игра «Кто быстрее свернёт ленту» Хотите поиграть? Ко мне выходят  Аня и Саша. Вот вам каждой по ленте (одна 1 м., другая 0,5 м. прикреплённые к палочкам) Сейчас по команде вы начнёте скручивать ленточки, а мы с ребятами будем за вас болеть. Раз, два, три начни! Дети скручивают ленты, побеждает тот, у кого лента короче.

Воспитатель. Ещё раз поиграем? (выходят два ребёнка) Теперь сами для себя выберите ленту. (Каждый хочет взять короткую) Настя, почему ты хочешь взять именно эту ленту?

Настя: Короткая скручивается быстрее! 

Воспитатель. Ребятки, а я даже и не заметил, что они разные. Надо их померить. (С помощью наложения устанавливается, что и в самом деле одна лента длиннее, а другая короче)

Воспитатель. Предлагаю взять одинаковые ленты и поиграть ещё раз. (Дети берут короткие ленты) Раз, два, три начни!

Воспитатель. А теперь давайте их померим. Одинаковые?

Дети. Да.

Воспитатель. Молодцы! У меня для вас есть ещё одна игра! Называется «Длинные и короткие шаги». Вставайте со стульчиков. Под бубен по команде «длинные шаги» мы будем делать большие, длинные шаги, по команде короткие – короткие шаги.

(Игра повторяется 2-3 раза)

Воспитатель. Мне очень понравилось, как вы играли, все были внимательны! А вам понравилось вам со мной путешествовать? А что было самое интересное? (дети высказывают своё мнение)

Воспитатель. Я хочу подарить вам на память эти красивые ленточки, и весёлые шары с цифрами. Пора прощаться. До свидания, ребятки! (дети уходят)
